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• Serviciul de la 18 Iunie 8 ore seara

Londra, 13 Iunie.

e telegrafia^ din Constantinopol cStrîi 
mes, :
Şflvfet-pcşa pregăteşte o circulara că* 
/puterile întrunite la Congres, spre a 
nnţa cruzimile săvărţite Sn Bulgaria 
Ipra mi. hi metanilor. In areastă circu- 

Sevfet-paţa declară că acele criziml 
|  săvărţit cn acop d’a istovi pe rraho- 
\nl.— Poarta a trimis « în tăriri înecm- 

oştirilor din Tesalia precum şi un 
niragat.*
tel* grafiază din Viere cătră acelaşi 

cn data de 12:
¿Se asigură că Poarta uu se va împotrivi 
ecunoaşterea ntatăruări! Ron ăniel, Ser- 
ţ i  Mu ntenr g raiu l; se va învoi la in 

la acestuia din urm ă, dacă aceasta 
nn Incrn neapărat; nn se va fmpe* 

Irivi asemenea nici pretenţiei Serbiei d'a 
li ntinde până pe ţărmul drept al Mo- 

I ; ă ţi va concentra însă toate silinţele 
a scăpa tot ce’i va sta prin putinţă 

Mape in miezănoaptea Bulgăriţi, ţi 
a acest principat va răn ăce atărnat de 
jrţă, densa va reclama partea apusei 

văii Lomului, arătănd Congresului că în 
jprtea locului maioritatea popnlaţitî e inu­
mană.
»In cea ce priveţte Asia, Poarta va arăta 

daca orsţnl Kars va rcmăue în mănile 
aşilor, o parte însemnată din ţară va fi 
»1 apărare ţi popu’aţia teritcruluî Be- 
mnlnl ee împotriveşte alipirii sale la

t*y

B U C U R E S C I â  ID N I E

Congresul şi Socialismul.
Atentaturile lui Hoedel şi Nobi- 

ag aft Împrospătat In memoria a- 
jb de uit&toare a guvernelor şi a 

II bpoarelor, existenţa bandei scele- 
{ »te, care acum şeapte ani a ars 

onumentele, tablourile, cărţile, ar- 
vele Parisului, a şters, ca să zi- 
m aşa, istoria lui, a Împuşcat fără 
lecată şi fără milă atăţia  nevino- 
iţi. Pericolul un moment depărtat 

jf tn  Franţa, prin exemplara repre- 
™une, ce atătea crime aft provocat, 

a  Întins c&tre Germania, către 
asia, unde agitaţiunea sectelor mi- 
i liste nu mal lasă nici o Îndoială 
îupra pericolului ascuns, care ame 
inţă colosala împărăţie. Acestea 

Hpnt semnele cari anunţă furtuna.
| tacă o Comuni fiarisiani, în sinul 
Jl nul popor cult, civilizat, rtzător şi 
j  dând, a produs ororile pe cari le cu- 

laştem, fieşlcare îşi pune cn 
oază întrebarea : ce ar fio  comună 
Berlin, la acel popor ale cărui 

oravurl sunt mal puţin civilizate, 
cărui caracter este posomorit şi

aspru, cum e caracterul unul popor al 
Nordului? Ce ar fi mal cu seamă o 
comună la populaţiunile jumătate săl­
batice ale Rusiei ? Spiritul uman se 
cutremură numai găndindu-se la ast­
fel de eventualităţi.

Este d re ţt insă sâ se facă şi pa>- 
tea guvernelor in această tristă stare 
de lucruri. Greşelele lor, jolitica lor 
machiavelieă, fără scrnpnlurl şi prin­
cipiu) I, ab adus in mare parte < 
stare de lucruri, care ameninţă Eu 
ropa cu o nonă invaziune a barba­
rilor, de astă dată nu venită din 
afară, ci iBbuenind din (hiar sinul 
fie-cărei societăţi.

Guvernul germen, cel mal conser­
vator şi mal regulat din lume, a găsit 
plăcut a încuraja in Franţa tenden 
ţele cele mal exagerate, şi jurnalele 
sale oficioase n’e>ti incetat de a da 
sprijinul lor tntulor oamenilor, me­
niţi , prin violenţa opiniunilor şi a 
caracterului lor, a aduce peste puţin 
in Franţa o nouă Comună, legală şi 
generală de astă dată.

Cine nu ştie as*merca intimitatea 
car e a urmat j ănă ma I de- ună- zi intre 
radicalii noştri şi guvernul pravo­
slavnic şi autocrat al tntulor Ru- 
siilor. 1)

De sigur nu era un spectacol mo 
raliz&tor pentru popoare intimita­
tea intre un om ca prinţul Gorcia 
coff şi intre un fost conspirator ca d 
I. Brătiann.

Acest schimb de decoraţiunl, de 
amiciţie, de intimitate, nu era fără 
scop evident din partea Rusiei.

Asemenea Germania cănd a Încu­
rajat partidul revoluţionar In Franţa, 
□u se găndea la binele Franţei.

De sigur Rusia, cănd da partidu­
lui anarchist de la noi atătea probe 
de bună-voinţă, nu la interesele 
noastre , ci la ale sale se găndea. 
Ea făcea onoare partidului conser­
vator sâ’l socotească prea onorabil, 
prea patriot, pentru a deveni un 
instrument vil şi servil In mâinile 
unei puteri străine. De aceea a che­
m at împrejurul sâfi pe Rosettil, pe 
BrâtienI, pe Cogălnicenl, pe toţi acel 
ce se pot câştiga în tr’un mod sa ti 
ln tr ’altul. Nu că nu avea cel mal 
adânc dispreţ pentru acest fel de 
oameni, nu că poliţia sa nu’I dedese 
biografia fidelă a fie-câruia dintr’ânşil: 
Insă avea trebuinţă de agitatori, de 
ambiţioşi, de oameni uşori prin minte 
safi mlâdioşl prin conştiinţă, şi de 
aceea i-a ales. Cât pentru răul care 
pntea sâ’l facă nenorocitei noastre 
ţări, prâdând-o, jefnind-o, sângerân­
d-o, nu zicem că acestea era tocmai 
In intenţiunile unul guvern luminat

ca guvernul rusesc; însă dânsul pri­
vea toate acestea ca un răfi mal 
mic, ca o cestiune secundară. Prin­
cipalul pentru dânsul era scopurile 
sale In Orient, şi nu putea găsi in­
strumente mal comode decât oamenii 
aceştia, Încercaţi âncâ din 1867.

Cât pentru inconvenientul de a 
Încuraja anat* hia, revoluţia, spiritul 
de desordine, acest guvern ca şi cel 
german credea, că lu contra unul 
asemenea spirit dânsul avea vămi 
morale destul de tari, că In fine 
ciuma putea să fie la vecini fârâ 
ca ciuma e& ţâtrundâ şi la dânşii.

Hoedel şi Nobiling, Viera SasulicI 
safi Însărcinat a da o crudă desmin- 
ţire unor asemenea iluzii. Carantine 
In contra epidemilor fisice poate că 
există ; carantine in contra boalelor 
morale sunt mal grele de ridicat

Facă dar cerni ca aceste abomina­
bile atentate să deschidă cel puţin 
ochii unor politici prea rafinaţi şi 
prin urmare prea puţini scrupuloşl; 
să priceapă In fine că astăzi cu dru­
murile de fer, cu telegraful, cupre 
sa, există Intre diferitele naţiuni 
cnrente de idei mal repezi şi mal 
permanente de cât şi le poate cine 
va închipui; că astăzi Berlinul este 
mal aproape de Paris, şi Moskva de 
Bucureşti de cât eraţi tn veacul trecut 
două oraşe al aceluiaşi judeţ.—că prin 
urmare, există între naţiuni o soli 
daritate pentru bine ca şi pentru răfi; 
— că nu se poate că un socialist să 
fie arestat la Berlin şi altul să fie 
ministru la Bucureşti, în sfârşit că, 
nu trebue pentru nici un motiv, ori 
cât de urgent şi interesant s’ar pă-

D1N AFARA

Mal toţi reprezentanţii puterilor 
trebue să fie deja la Berlin. Prin­
cipele Gorciacoff s’a hotârtt să se 
ducă el însuşi. Se pare că are tot 
aceleaşi temeri în privinţa lui Şu­
valoff, cari le are şi 1. Beaconsfield în 
privinţa lui Salisbury. Aceşti doi 
bărbaţi, cari a fi pus la cale întru­
nirea congresului, par a fi, pentru 
superiorii lor, de un caracter prea 
mlădios şi de aceea se duc superi 
orii ei înşişi.

— In Germania ziarele aft Închinat 
serbătoril Rusaliiior articole pline 
de grije şi mâhnire. Socialismul a- 
pasă greft toate Bpiritele. Arestările 
şi osândirile urmează nencetat. Ast­
fel tribunalul din Berlin, In zilele 
trecute, a osândit la doi ani şi ju­
mătate de Închisoare pe croitorul 
Bock, fost soldat, fiind-că a cântat 
pe un ton de triumf şi în loc pu 
blic ştirea morţii împăratului. A 
mal osândit apoi asemenea la doi 
ani de închisoare pe publicistul 
Milller de Salzwedel, care a bârfit 
pe socoteala împăratului într’un chip 
şi cu nişte vorbe aşa de neruşinate, 
înc ât gazetele nu le pot reproduce. 
A fost osândit asemenea la patru 
ani de Închisoare cerşetorul Som- 
mer din Kftggenwalde, care a zis 
cătrâ trecători In zioa atentatului 
din urmă : .Hoedel n’a ştiut de loc

Gorceacoff, cancelarul imperiului ru­
ses', s'a născut in 16 Iulift 1798. Ca 
ataşat al contelui Nesselrode, el a 
fost la congresul din Verona, la 1824 
se făcu secretarul legaţiunil din Lon­
dra, 1826 agent al afacerilor la Fio- 
renţa, 1832 consilier al ambasadei 
din Viena şi la 1842 ambasador la 
Stuttgard, unde primi in annl 1860 
însărcinarea de a représenta pe Rusia 
la .Bundestag.* In Francfort a in­
tra t in relaţii intime cu d. de Bis­
marck. De la anul 1854 până 1856 
a fost ambasador la Viena. Puţine 
zile după încheierea tratatului de pace 
faucţil ş'a străbate în sanctuarul 
de la Paris, In zioa de 26 Aprilie, 
a fost numit în locul contelui Nes- 
Si lrode. Principele se intoarse de 
la Viena cu puţină iubire pentru 
statul austriac, despre care zise a- 
tuncl cuvintele a tâ t de mult repe­
tate : , L’Autriche n’est pas un état, 
ce n'est qu’un gouvernement.* Doâ- 
zecl şi doi ani acest bărbat a con­
dus politica rusă. In urma escită- 
rilor neapărate ale răsboinlul, prin­
cipele octogenar se îmbolnăvise; s’a 
restabilit Insă Intr’atâta, încât poate 
lua parte la opera păcii.

Contele Şuvalof este ambasadorul 
Rusiei la curtea din Londra. Născut 
lu anul 1828, el intrase ântât în 
serviciul militar, avansând în anul 
1864 la gradul de general. Ë1 În­
tâlnim ca ataşat militar Ia Paris, ca 
funcţionar în ministerul de interne

sâ facă treaba, Nobiling a făcut-o I şi ca guvernator general al provincie- 
mal cum se cade; dar eft...* La dolj lor baltioe. In annl 1866 se fâcn 
ani şi jumătate a fost osândit numi-1 şef al .secţiei a treia a cancelariei 
tul Iacov de Rftdesdorf care, la 2 (personale a Majes. Sale imperiale*, 
Iunie, citind buletinul publicat asu-j precum este titlul oficial al poli-rea, sâ Încurajăm la alţii ceaa ce nu

voim cu nici un preţ să se întâmple | Pra luI Nobiling şi asupra sănătăţii j ţiel secrete. Postul care îl ocupa
împăratului, a s trig a t: ,In  sfârşit, j Şuvaloff era cel mal influent; el nu 
ăsta se pricepe sâ’şl facă treaba.*

Mal toţi acuzaţii se apără zicând 
că era fi beţi când aft rostit cuvin­
tele criminale pentru cari sunt daţi 
judecăţii; alţii spun că sunt vieţi

la noi.
Ast-fel In Europa, relnoită mora 

liceşte, se va substitui politica de 
solidaritate şi de principinrl, care a 
domnit la începutul veacului, poli 
ticel de izolare şi de expediente i-

era ministru, ci pxn de încredere. 
Opt ani râmase In această func­
ţie. In anul 1873 fu avansat la 
demnitatea de ambasador pe lângă 
guvernul Reginei; miaiunea cea din

morale care a înlocuit-o In a doua I me ê scrierilor socialiste, cari le-afi I urmă a contelui Şuvaloff, de a face

1) De vrê-o do£ In»Y de zile ie pare cîl este 
ceartă intre această pereche; insă «ceptieiY per­
sistă a crede, că toate acestea du sunt dc oăt o 
comedie.

jumătate a secolului. Cea d’ântfti | lntor9 minţile 
a dat Europei 35 ani de pace; cea 
de a doua, tntr’un scurt period de 
două-zeci şi şease ani, a produs şease 
resboaie colosale şi nu mal ştim 
câte revoluţiunl. Este timp a se 
pune un capăt acestor principiurl,

Membrii Congresului

cn putinţă adunarea congresului a tâ t 
de ameninţat, este âncâ în memoria 

[ tuturor.
Pavel de Oubril, ambasadorul Ru­

siei la curtea diu Berlin , se trage 
I dintr’o veche familie franceză. In 
lanul 1848, se duse la Viena se-

. . .  Congresul se adnnâ la Berlin. I cretar al ambasadei. Aptitudinea sa
prin cari »6 wr» şiroaie <*e sânge I Cititorii noştri vor dori de sigur sâ poUitic& carenu tntărziâ a se arăta, 
omenesc şi safi risipit bogăţii, cari ştie ce_va despre viaţa şi activitatea lndemn4 pe principele Gorceacoff, 
ar fi asigurat traiul a milioane de | b&rbaţilor> carî fo raeazâ areopagul L  timpai Oboiului CrimeeI, săT

europenesc pentru a decide asupra I fac4 g4 ja parte la negoţierile în- 
soartel resâritulul. I semnate Intre Rusia şi Austria asupra

începem azi cu Rusia, Marea Bri-lcestiel răsăritene. După terminarea 
tanie şi Austria, cari sunt represen-1 râsboiulnl menţionat, d. de Oubril se 
tate prin principele Gorceacoff, con-| duse la Paris, tn anul 1856, ca ântăiul 
tele Şuvaloff, de Oubril, Earl of Bea-1 consilier al ambasadei, unde făcuse 
consfield, lord Salisbury, lord Odol cunoştinţa cu d.Bismarc,devenind unul 
Russel, contele Andrassy, contele!din amicii lui intimi. La 24 Innifi 
Karolyi şi baronul de Haymerle. 1 185 3, el depuse acreditiva sade amba-

Alexandru Mihailovicl principele 1 sador la curtea din Berlin, reinoind-o

oameni.—Aceasta este opera Congre 
sulul.

Facă cerul ca sa isbuteascâ, facă 
cerul ca lucrările lui sâ fie puse sub 
invocarea maximei creştineşti :

.Nu fă altuia ceea ce nu vo- 
ieştl să ţi se facă ţie.*



T I M P U L

la 12 F v rnarie  1868 pe lângă ,Fu- 
deraţiunea Germaniei de Nord* şi 
la 6 Aprilie 1871 pe lângă Impâ 
râtul Wilhelm. Confidentul suvera 
nulul gftfl, el lşl dobândise şi afec­
ţiunea Împăratului Willvlm, care ’ 
distinse, In timpul din urtnft, prin 
acordarea ordinului Vulturul negru 
După cura se ştie, d. de Oubril a 
avut acum 4 ani nenorocirea să 
se Înece soţia, una din podoabei 
cele Însemnate ale societăţii berii 
neze. De atunci Încoace, nmbasado 
ml trăieşte retras şi nu se duce tn 
societate, de căt cănd cer aface­
rile.

Earl of Beaconsfield, primul lori 
al tezaurului şi lordul păstrător a 
sigiliului (gard«' dessceaux) M. Sale 
de Marea Britanie, a zărit lumina 
lumel la Londra ca Beniamin Disra- 
eli. In zioa de 21 Septembre 1805 
Talentnl sfifl literar, prin care se 
distinse de timpuriă, se arătă In 
romanele sale cari 'şl ah dobăndit 
un renume. Educaţia sa el şi-o com­
plectă prin diferite călătorii. In 
anul 1887, el a fost ales In Maids- 
tone pentru parlament, unde se ţi­
nea de partidul Toriilor, de cari 
după moirtea lui Georg Buntinc 
1848, fu recunoscct de primul ora­
tor şi conducător al lor.

In cabinetul lui Derby, primi, în 
Februarie 1852, postul de cancelar ai 
tesaurulut. perzândînsă deja, In 1858, 
aceestă funcţie cu căderea ministe­
rului, Sub Palmerston, el stătea ear 
în Întâiul rănd al oposiţiel şi ocupă 
ear, de la 1858 pănă la 1859, In 
ministerul Derby, postul d i cance­
lar al tesaurulul. De atuncea, pănă: 
la 1866, stete îu capul Toriilor, 
reuşind a prepara cu Încetul par­
tidul sâh pentru Introducerea re­
formelor trebuincioase. In anul 1867, 
chemat ear In minister, ca cancelar 
al tesauTulnl, el se puse In capul 
ministerului, după eşirea lui Derby 
In anul 1868. La sftrşitul anului 
1868, eşi din minister din causa 
unei legi votate Incontra principi­
ilor 88le. La 20 Februarie 1874, se 
lnsărcină chiar cu presedinţa minis­
terului Toriilor din noh format, ocu- 
pănd postul de ântâiul lord al te- 
seurnlul. care’l ocupă şi acuma.

Robert Cecil marehis of Salisbury, j 
născut la Februarie 1830, era pănă 
la moartea tatălui sâh 12 Aprilie 
1868, membru cameril comunelor 
sub numele de lord Cranbourne. In • 
anul 1866, luă, sub Derby, minis­
terul pentru Indii, se retrase Insă r 
In Marte 1867 şi deveni 1869 can-| 
celarul universităţii Oxford, In lo-| 
cui lui Derby. In Februarie 1874, J 
se lnsărcină ear, sub Beaconsfield, I

! cu secretariatul de sta t pentru Indii, 
i La confi rinţa din Constantinopol, 
In Decembre 1876, Sali-’bury re- 
presintă interesele englezeşti. In 
călătoria sa la Bosfor, el a fost la 
Paris. Berlin. Viena şi Roma 
pentru a se asigura de dispo 
siţiile curţilor numite. După ter­
minarea conferinţei, lordul se În­
toarse, prin Atena, la Londra, unde 
luă parte activă la elaborarea proto­
colului de la Londra. De curlnd el 
este In locul lui Derby secretar de 
sta t pentru afacerile străine, func­
ţiune In care a in trat cu o notă 
Îndreptată Incontra tratatului de 
la Ban Stefano.

Lordul Odo Russe], ambasadorul An­
glii I Iacurtea din Berlin, s’a uăscnt, la 
20 Februarie 1829, ca fiul cel mal tlnâr 
al maiorului general George William 
Russel. In vôrsta de 20 ani, el în­
cepu deja cariera sa diplomatică ca 
ataşat la Viena, de unde a fost re ­
chemat in anul 1850 pentru a lu­
cra doi ani la ministerul afacerilor 
străine. La ambasadele din Paris, 
Viena, Constantinopol şi Washington, 
găsi ocasia să se iniţieze in maşi­
năria politicei englezeşti. Cabinetul 
din Londra êl trimese in anul 1858 
ca ambasador la curtea din Florenţa, 
de unde ocupă şi locul de acreditat 
oficios la Roma, fiind-că pe atuncea 
Anglia nu avea relaţiun! oficiale cu 
sfântul scaun. In anul 1870 fu numit 
sub-secretar do sta t la ministerul 
afacerilor străine. In t'mpul resbo- 
ulul franco german, ocupă locul de 

représentant al A ngliel pe lăngă car­
tierul general german, şi fu acredi 
ta t, la 16 Noemvrie 1871 , ca am­
basador la curtea germană, in locul 
lordului Loftus, străm utat Ia Peters- 
burg. Acuma lordul Russel este de­
canul corpului diplomatic de la curtea 
din Berlin.

Contele Iuliü Andrassy. ministrul 
austro-ungar al afacerilor străine, 
s'a născut la 8 Martie 1823. După 
ce a aparţinut „Landtagulul* de la 
1847 pănă la 1848, fu complicat In 
revoluţiunea ungurească şi se duse 
la Constantinopol ca ambasador al 
guvernului de la Debrecin. El apar­
ţine la cel 40 de unguri, cari aü fost 
osăndiţt de către un consilia de res- 
boih la moarte prin ştreang şi spân­
zuraţi in efigie. Graţiat In anul 1856. 
se Întoarse In patria Iul şi intră, ca 
partizan hotărlt al Iul Deak, în ca­
mera ungurească, devenind In urmă 
preşedintele el. După Împăcare, con­
tele Andrassy fu chemat, la 1867, In 
capul ministerului unguresc. După 
căderea lui Boust, sfărşitul lui Noem- 
bre 1871, i se lncredinţă postul care 
11 ocupă şi acuma.

Contele Alois Karolyi de Nagy- 
Knrolyi. ambasadorul austro-ungar la 
Berlin, şi magnat al regatului un­
guresc, s'a nâs iut la Viena, In 28 
August 1826. In anul 1845, fu tră- 
mis ca ataşat la Berlin şi fu stră­
mutat la Petersburg. 1846. Sub prin­
cipele Felix Schwarzenburg, el ocupă 
mal pe urmă posturi diplomatice 
la Hanovra , Bem , Roma, Atena , 
Londra, Copenhaga şi Petersburg. 
După moartea contelui Collorado. 
conduse la Zflrirh, 1859, ca pri­
mul plenipotenţiar. negoţierile de 
pace cu Franţa şi Italia, şi subsem- 
nă tra ta tu l de pace de la Bern. La 
sflşitul anului 1859, se duse ca am­
basador la curtea din Berlin, unde 
rămăsese până la isbucnirea resbo- 
iulul de la 1866. La 22 Decemvrie 
1871, contele Karolyi sp  Întoarse ear 
la Berlin ca ambasador al suvera­
nului sâh.

Baronul de Haymerle, ambasado­
rul Austro-Ungar la curtea italie­
nească, intră în serviciul diplomatic 
pe la mijlocul secolului nostru, după 
ce’şl termin ise studiele sale la aca­
demia orientală din Viena. A fost 
ca ataşat la Constantinopol, Atena 
şt Francfurt p. M. In anul 1864, 
reinoi la Copenhaga legăturile In­
tre Austria şi Danemarca, disol- 
vate de resbel; Indemănarea diplo­
matică dovedită cu această ocasie, 
îndemnă pe guvernul sâh să’l tri- 
meaţâ la Berlin, In anul 1866, cu 
to t aceeaşi Însărcinare, unde 'şl În­
deplinise misiunea cu mult tact. 
După aceea lucră cât-va timp In 
ministerul afacerilor străine şi se 
duse la Constantinopol, 1868, ca 
consilier al ambasadei; 1869 fu nu­
mit ambasador la Atena, post pe care 
11 schimbase, In 1871, cu acela din 
Haga. De la 1876, baronul de Hay- 
merle represintă pe guvernul sâh la 
Quirinal. {Post).

Al do lea atentat in contra impe- 
ratului Germaniei

Pentru prima oară Satan a ridi­
cat steagul rebeliunii, chiar in con­
tra  ziditorului universului esclamănd: 
uNon serviam!* ; prăvălit din crugu­
rile cereşti, astă zi se ardică in faţa 
omenirel pentru a doua oară stri­
gând non serviam. revoltându-se in 
contra autorităţii constituite, in con­
tra  religiei, in contra familiei, in 
contra proprietăţii, in contra baze­
lor edificiului social.

Pe stindardul şefi este inscris: 
Eternă, rebeliune, eternă anarchie, 
eternă ură f i  clesbinare.

Pasiunile cele mal vile, neagra in­
vidie, implacabila ură, lenea, mâr-

şevia, astuţia, duplicitatea, arbitra­
rul, jaful şi asasinatul sâh, îmbrăcate 
cu pompoasa haină a liberalismului, 
a justiţiei, a legalităţii şi a frati-r- 
n ită ţil, sub acest decor, ele se în­
făţişează omenirel făgăduindu'l ali­
narea suferinţelor, zilele senine şi 
fericire.

Odinioară S atan , plin de invidie, 
zicea omului: „Mănâncă din pomul 
proibit şi vel avea viaţă eternă, vel 
fi asemenea lui Dumnezeii.*

Astăzi, plin de disperare şi tu r­
bare In contra Monarchiel, In con­
tra  religiei, In contra autorităţii 
constituite, zice omenirel : .Omoară 
pe regi, distruge altarele, Împlântă 
stindardul anarchiel, şi vel fi fericit!*

Precum vinul In fermentaţie se 
turbură, şi es d’asupra materiile ne­
curate, to t astfel astăzi, Europa a- 
fiându-se In fermentaţie, materiile 
necurate, socialism, comunism, ni- 
chilism, demagogie, se ivesc ca un 
spectru Înfiorător cu stindardul a- 
narchieî Intr-o mână, cu pumnalul 
In cealaltă, sufiând ură şi Îngrozire 
asupra Intregel societăţi.

Omenirea slabă şi şovăind, atrasă 
de farmecul seducător al Bas lisculul 
modern, ascultând glasul sirenelor 
socialiste şi nihiliste, dă capul ple­
cat tn infernala cursă, şi acesta e 
ceea ce se numeşte aservirea popo 
rulul prin Însuşi poporul. Poporul 
nu judecă şi nu deschide ochii pen* 
tru  a vedea, că tocmai acel ce strigă 
mal cu Înflăcărare pentru alinarea 
suferinţelor poporului, sunt acel cari 
tind a resturna totul pentru a’şl În­
suşi puterea a parveni la Înaltele 
contribuţiunilor publice, spre a’şl îm­
părţi loru’şl bucatele cele grase, a- 
runcând şi nenorocitului popor câte 
un os, ca să'l momească vederile şi 
să’l subjuge prin corupţiune şi ma­
terialism, veninuri cari, infiltrate în 
sângele lui, îl tâmpeşte şi’l ener­
vează.

Ca să ne Întoarcem dar la teza noas­
tră, atentatul In contra veteranului şi 
gloriosului stejar, sub care se um­
brea Germania, — creaţi unea lui chiar 
—constitue un act de abominaţiune 
indescriptibilă. Trebue să mărturisim 
că expresiile ne lipsesc pentru a’l 
stigmatiza după cum i s'ar cuveni.

Ne aducem aminte, că to t această 
sectă rëh fâcâtoare, pe la 1866, 
forma o opoziţie teribilă regelui, că 
voia schimbarea ministerului cu ori­
ce preţ, strigând sus şi tare : Diesem 
Ministerium kein groschtn , keinen 
mann.* (Acestui minister, nici o lâs- 
cae, nici un soldat.*) Bătrânul Rege, 
neascultănd decât glasul conştiinţei 
sale şi neavftnd In vedere decât mă­
rimea şi prosperitatea patriei sale, 
nesfiindu-se de ameninţările ce i se 
făceafi necapitulând şi departe de 
a o aduce la putere, congediănd mon­
struoasa coaliţie, confiâ cârma Sta­
tului inteligentului şi consumatu­
lui om de Stat, prinţul de Bismark.

Statornicia neclintită a regelui, 
unită cu agerimea şi iscusinţa con­
silierului sôü, fură temelia mărirel 
şi unităţii Germaniei.

F O I Ţ A  „ T I M P U L U I “

S I S M A  DOCTORULUI CATRAN
A PROFESORULUI PAN À i )

(armare)

•Ţineţi minte — zise cel care şoptise 
ritornlul la nreche — pe cela care se cre­
dea că’l sfârlează? Ciudată sminteală! drept 
să spoiQ ; cu toate că na prea poţi zice 
sminteală. Te prăpădeai de ris să '1 fi vă­
zut invărtindn-se intr’un picior. Se’nvăr- 
teu in călcâie câte un ceas; aşa. . . . ni- 
taţi-vă

Atonei prietenul, pe care ’1 oprise să se 
suie pe masă şoptindn'f câte-va cuvinte 
la ureche, ii intoarse la rândnl Ini aceeaşi 
indatorire.

•Atnncl, fiinţa de care vorbeşti—strigă 
o bătrână cu glasul ascuţit — era smin­
tită cum se cade, şi ăncă un smintit ne­
rod. Auzi să crează că e sf&rleazăt Lucru 
peste putinţă ! Doamna Joyeuse era o per-

II Din «Istoriile Groteşti, ale Iul Edgar Poi.

|

I

soană mult mai cu minte, dape cum ştiţi. 
Avea şi ea toanele el, dar toane insuflate 
chiar de mintea el cea sănătoasă, şi cari 
făcea3 plăcere celor ce aveaţi cinstea să o 
cunoască. Ea, dnpe multă şi sănătoasă gân­
dire, descoperise că din femee ce era, fa- 
sese dintr’o întâmplare schimbată intr’nn 
cocoşel puiandru; darea cocoşel, se purta 
foarte regulat. Bătea din aripe, nite aşa, 
cn putere, şi cânta,... dar cânta frumos 1 
n ite: Cucurigu... u... u 1... Cutcutcut. . , cu~ 
rigtt... «... «... /

— Doamnă Joyense, te rog să te astâm- 
perl — strigă mânios oaspetele meii. — 
Dacă nu te porţi politicos, cum fac toate 
femeile bine crescute, te poftise să te scoli 
de masă. Alege’ţl !,

Doamna (pe care dnpe povestea el, mă 
orncil când auzii că o chinină Joyeuse) 
ae roşi până la nrechi, şi se arătă a fi adânc 
umilită de mustrarea doctorului. îşi plecă 
capul şi nn mai zise nimic. Dar altă 
doamnă mal tânără incepn să vorbească. 
Era tocmai ceea pe care o întâlnisem cer­
nită la intrarea mea.

I ,A ! — strigă dănsa — doamna Joyense 
era nebană 1 Căt insă despre părerile dom- 

! nişoarei Salsafette, îmi pare că erad foarte 
înţelepte. Foarte frumoasă tănără! ce’I

drept. Avea nn aer foarte aşezat şi cnm 
se cade; moda de acnm i se părea prea 
necuviincioasă, şi totdenna voia să se 
îmbrace pnnăndn-se afară din haine în 
loo d'a se pune înăuntrul lor. Lnorn lesne, 
fireşte. N’avea de c&t să facă iac’aşa,... şi 
pe nrmă aşa,.... şi apoi aşa,.... şi tn sfâr­
şit....

— Ce faci, domnişoară Salsafette ? — 
strigară d'odatâ mai multe glasuri — O- 
preşte-te ! Destul Destul !*

Şi căţi-va săriră repede de la locurile 
lor, ca să oprească pe domnişoara Salsa­
fette să nn se asemniaeoă cn »tainele ido­
lilor din vechime. Când de-odată se auziră 
nişte ţipete şi nrlete dintr'o parte a casei. 
Şi ed mă înfricoşai foarte de acest sgomot, 
dar ţi-era mai mare mila să fi văznt pe 
cel-lalţf. De cănd snnt n'am văznt oameni 
cn minte tremnrănd de atăta spaimă. Se 
făcură toţi galbeni ca morţii; tremnraO cn 
scaune cn tot de le clănţăneai! dinţii în 
gară, şi ascultai! prăpădiţi să anză ce ae 
urmează. In adevăr se filon a don -oară 
acelaşi sgomot, mai tare şi par’că mai 
apropiat; şi a treia oară, şi mai aproape 
şi foarte tare; în sfârşit a patra oară, dar 
mult mal depărtat. La această liniştire a I 
furtunii, toţi îşi veniră pe dată in fire, ş i |

veselia şi poveştile începnră iarăşi. între­
bai atnncl de nnde veneai! şi ce erai! 
acele urlete.

.Nimica toată — zise Maillard. — 
Ne-am obicinuit, nu ne prea pălim noi de 
d'alde astea. Nebunii din cănd în cănd 
se pnn de urlă ou toţii şi se aţîtă unul 
pe altul, ştii ca căinil noaptea cănd dorm 
mulţi la un loc. Se intămplă iar câteodată 
că după ce urlă, dă toţi să scape, aă fugă, 
şi atunci fireşte oă e de temut.

— Şi câţi aveţi închişi scama ?
— D'ooamdată, toţi on toţi annt zece.
— Mai alee femei, gândesc.
— Din potrivă. Toţi bărbaţi, nişte gă­

ligani ţepeni şi voinici, ce’I drept.
— Adevărat! Totdenna am auzit că cea 

mal mare parte dintre smintiţi sunt femei.
— De obicinuit da, dar nu totdauna. 

Mai nainte, am avut aici vr-o doăzeci şi 
şapte de bolnavi, şi dintre el optsprezeoe 
erai! femei; dar d’atunci a’aii schimbat 
lucrurile, după cum vezi.

— Da, s’ad schimbat mult, dnpe cum 
vezi — striga domnul oare lovise cu căl­
câiele fluerile domnişoarei Laplace.

— Da! da! s’ad schimbat mult, dnpe 
cnm vezi — zbierară toţi d'odată,

— Ţineţi-vă limbile to ţ i! aţi auzit !<

IV

Austria fu respinsă in hotare)) 
naturale şi Germania eşi din 
arâtându-se ca un Stat putemişl 
de viitor.

Patru ani mai târzia, neol] 
rege, cu consumatul şi agerul 
cancelar,respinse agresiunea Frl 
lncoronâ edificiul unităţii Gerl 
făcând din nisiposul i lectori 
Brandeburg puternica Impârăţş 
poartă numele de Germania.

Da I In sala de la Versailles 
nul rege puse coroana lmpârătd 
pe capul sâh, relnviâ glorioasa! 
diţiune a lmpârăţiel lui Carolmţ 
şi cuceri pentru patria sa 
monia europeană. Astâ-zl, d rep ţii '1’ 
plată pentru atătea strălucite fa|» 
de care istoria va vorbi lntr o zi i 
nepărtinire, se găsesc, pentru ruşii!*' 
Germaniei sceleraţi descreeraţl, ci, 
îmbuibaţi de doctrinele subverşt 
ale socialismului şi comunismai 
afi cinica şi criminala cutezanttlf" 
atenta la zilele aceluia a c%i 
aureolă de glorie turbnră şi t l  
cărează mânia pigmeilor, m iru l 
nilor comunarzi, cari voesc a u  
substitui dinastiei, autorităţii co|! 
tituite şi legilor; serbând banchet: 
lui Baltazar pe ruinele măririi o 
ţionale, a cărei expresie este M 
trânnl şi gloriosul împărat W îlhajj 
de Hohenzollern, pe ruinele 
zaţiunil, justiţiei legalităţii, mdj 
şi producţiunil, voesc a subf 
acestora anarchia, desmăţareaJ 
bitrarul, spoliaţiunea şi Îngroziţi 
gangrenă a eosmopolitismulul.

Ştim ce voeşte socialismul ş l  
ternaţionala In Germania, strigi 
lor de republică nu va Înşela pj 
meni. Ce se maschează oare ci 
ceastă seducătoare zeiţă, oe se] 
meşte republica î 0 Înfiorătoare i 
pastie, a cărei Întunecime ne tl 
răm a o scruta, un stufiş nămol 
unde viermuesc şi clocesc pasiunii 
cele mal injosorite : invidia, ateism! 
minciuna, ipocrizia, tirania cumpliţi’ 
a demagogiei brute si Inculte, 
un cuvânt Înfiorătorul pectru I 
comunei din 1870, care aserae| 
idrel din Lerna Îşi a ra tă  oanltig 
capete şi sfidează Întreaga «M 
ţiune a Europei.

Acestea sunt fericirile pe caii 
pregătesc socialiştii Germaniei, i 
această sectă este pretutindeni 1 
ceeaşi.

Să ne aruncăm un moment por 
virea asupra socialiştilor noştri, zi ţ 
şl Radicali, şi vom constata o pen 
fectâ identitate Intre apucăturile g 
celora din Germania ş’ale acestor»,L,

In nomele poporului suferind, j 'i  
format coaliţiunea de la Mazar-PafMp 
Alinarea durerilor poporului şi Inae-M 
tarea suferinţilor lui, aii strigat ti;« 
Împuţinarea d&jdiilor, libertatea el<K 
torală, echilibrarea bugetelor, ecm 
nomie In finanţe, Încetarea cuman
lui, încetarea exclusivismului, aü fA

poltoate Înscrise pe programul lor pol 
tic. Abia ajunşi la putere toate »  
ceste mincinoase promisiuni ah fosţj- 
spulberate de el Înşişi; impositele al: 
fost crescute lntr’un mod barbar»

n— strigă amfitrionul mei! foarte măsk
Toată adunarea par'oă amorţi nn mim' r

U h
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O femee ae supuse Întocmai ziselor 
Maillard, adică îşi scoase limba, o lin» 
lungă cât toate zilele, vorba ceea, o ap»  
in mâni, şi o ţinn aşa cu supunere pSH 
ne ridicarăm de la masă. l i

>Dar doamna ceea — sitei la nrecl» i 

Ini Maillard — doamnă cn cucurigu, O 
face de loo răii, gândesc, al? H i

— Cnm să facă răd ? — Întrebă el B |  
mirare — Cnm? ce vrei aă zid?

— Adioă, nn e smintită răd de tot, nn 
mal aşa pnţin.

— Val de min», cnm ţi 'nchipneştn 
Mi-este prietenă bnnă de mnltă vremi 
doamna Joyense, şi este sănătoasă la ca) 
ca şi mine. EI 1 are şi ea eindlţiile ei: 
ştii că toate bătrânele snnt ciudate.

— Fără 'ndolală, — zisei — neapărat 
Dar ceilalţL...

— Toţi îmi snnt prieteni şi păzitori 
bolnavilor, — întâmpină Maillard Iuta* 
do'şl aere — prieteni foarte bani, caii 
ămi snnt de mare ajutor.

—Toţi ?— îl întrebai— şi femeile ?
—Negreşit. Fără femei n'am pntea face 

nimic ; cei mai bnnl Îngrijitori pentrn ne­
buni snnt femeile; ad ele ale lor. Şt# 
d-tn, ochii femeieşti fac minuni.

*



¡iman: sporirea taxelor timbrului 
Înregistrării. Judeţelor şi comu- 

|for li s’a permis a impune chiar 
jmul azil dat de Dumnezeâ omu- 

mortn&nfcul. S'a votat legea re- 
ziţiunilor. S'a cerut impositul cel
I mal scump, impositul s&ngelul; 
pentru înflorirea creditului Sta­

lul Rom&n, s’a creat h&rtia mo- 
jdi, care este un pronostic fatal 
¡ntru viitorul finanţelor noastre ; 
^ cumulul a ajuns In culmea ne- 
in&ril; In sf&rşit adunaţii d-lul

FA. Rosetti, de şi represintanţil 
ţiunil, afl dat priveleşte gratuită 
fbliculul, părăsind cu duiumul (ca 

ne servim de această expresiune 
pulară) mandatul de deputat şi 
iimbăndu'1 pentru o funcţie sala­
tă fle căt de mică, —  ş’a trebuit,

II ntru ruşinea aşa zisei represen- 
liţiunl naţionale, ca chiar preşedin-

a Camerei, d. C. A. Rosetti, 
liderul democraţiei, să dea exemplul, 
|ftpiditaţil şi vanităţii, părăsind fo- 
jliiil preşedenţiel Camerei pentru o 
ncţie salariată,
Aoestea sunt isprăvile socialiştilor 

J  j radicalilor noştri. Prin analogie, 
4  sporul German îşi poate inchipni 
■îi liricirile ce'l aşteaptă, dăndu-se de 
ţi le bună voe In astuţioasa cursă ce 

i Întinde internaţionala germană 
lira Comunei din Franţa; dară,din ne 
enorocire, este un proverb rămas de 
i strămoşii noştri Romaul, care pare 
Ies adeveri; .  Vulgus decipi vuit, 
rţro decipialur."

Kâţi Nicolescu.

CRI S O A RE A D R E S A T  A 

T I M P U L U I

Caracal, 27 Maiu 1878. 
Domnule tcdactor,

B{ Ştiâ că on-ce denunţare exactă 
A u  are nici o Însemnătate pentru 

ministru al justiţiei şi procurorul 
fi general de la curtea Craiovel, 

Aţj afl uitat de mult drepturile de 
jbntrol ce aă du pe legea de orga- 
tizare judecătorească; to'uşl nu cred 

prisos a vă mal relata următoa­
re.
S'a văndut silit moşia unul Mihaitk 

¡Calciu, depus preţul de cumpărăto- 
ml Hagiadi şi luat ordonanţa prin 
iefacere de recurs. Mulţimea credi- 
arilor credea momentul sosit a’şl 
ia fle-care banii dupe ordinea ta­
inului ; dar ce se Intămplă! In loc 
la membrul C. N. Toneanu, numit 

EJtide comisar, să formeze tabloul or- 
inel creditorilor cu 4 săptămâni 
lupe cea dintăiă publicaţiune a ur- 

ăriril, ca creditori sad persoanele 
• Interesate să aibă cunoştinţa pănă 

momentul adjudecaţiunil şi In 
irmă să facă contestaţiune cel ne- 

p  bulţumiţl, formează tabloul tocmai 
dl lupe darea ordonanţei; ceva mal

.—Cam n a ! Dar namal atâta me mir, 
i se pare că se poartă eam eindat; a l : 

l( I« sici?
t* —Zăfil ţi w pare că se poartă ciudat? 

kdică drept vorbind, noi ceştia de la min­
aşi nu enntem de loc ursujl şi posomoriţi; 
ol facem ce ne place; ştim să ne bucurăm 
e viaţă; şi poate că obiceiurile noastre
îi ţi ne pară......

—Din potrivă, mi se par.....
—Şi pe urmă trebue să ţii seamă şi de 

i uşorul ăsta, care e cam înşelător, eam 
d  nte,—zise Maillard legănăndu-se pe scaun 

u chef.
—Mal e vorbă ! Ascultă, doctore, te an­

ii mal adineaori zicănd că, in locul ve­
stitei sisteme eu blândeţe, acum intrebuin- 
9zî alta foarte etrajoică.

—Ba, nu. închisoarea este neapărată; 
ar Îngrijirea şi oăutarea doctoricească este 
sarte plăcută bolnavilor.

—Şi, nu'ml spuneţi: d-ta al năsoocit 
¡stema asta ?

—Nu tocmai. Căte-va lucruri dintr’- 
nsa le datorim doctorului Catran, de care 
u mal Încape îndoială că al auzit si d-ta; 
i pe urmă am mal făcut ett nişte sohim- 
ferf, ce sunt dator să le recunosc vesti- 
nlul Pană, pe care, dacă nu mă*nşel, al 

ut cinstea să'l cunoşti foarte de aproape. 
—Cu toată ruşinea—răspunsei— trebue 
mărturisesc, că pănă acum nici nu ml-a 

ecut pe la ureche numele acestor învăţaţi. 
—Doamne sfintei— strigă Maillard, trft-

mult, aici p&n& acum nu s’a mal 
distribuit creditorilor.

Un creditor din Craiova, venind 
aici spre a vedea ce este cauza de 
nu a mal auzit nimic despre aceastft 
vânzare, a fost silit ca la 25 curent 
s& facă contestaţie la tablofi, care 
s’a regulat de judele comisar la 19 
Iunie viitor, dupe ce a cerut dosa­
rul înapoi de la grefa. Este safi nu 
legal aceasta? S’ar mal putea admite 
asemenea contestaţie acuma, tocmai 
c&nd ea trebuia făcuta In timpul 
util, iar nu astăzi c&nd a cşit or­
donanţa de vinderea moşiei Rado- 
miru, acum c&nd trebuia a se face 
lncheiarea tabloului şi regularea plă­
ţilor.

Aţa spune art. 569 şi urm&torl 
din procedura civilă ? Mi se pare c& 
d. membru are alt& lege. Ce sunt 
vinovaţi cel-l-alţl creditori s& aştepte 
Dumnezeâ ştie p&n& c&nd? Dar c&nd 
8’ar respinge contestaţia, cum ră­
mâne şi cine desp&gubeşte pe cre­
ditorul craiovean? Dar celor-l-alţl 
creditori cine le pl&teşte cheltuelile 
de st&g&nirl pe la tribunal şi curte 
poate ? D. ministru şi d-nul membru 
al d-sale ştitk.

Spre a se convinge d. ministru de 
adevăr, s& ceară telegrafic dosarul 
vdnz&rel şi s& ne scape de aşa 
membru, care In toamna trecută In 
camera de consilifi, a fost bătut de 
judele de instrucţie, care lasă liberi 
pe hoţii de cal şi nu lucrează mal 
nimic, căci vine la ora 12.

X.

V ARIETATI
îngropăciunile lu deosebite neamuri. — Sub 

aCest titlu ,la  Revue Ssientînque* din 
Paris dă următoarele amănunte interesante, 
pe cari Ie extrage după un studii! dintr’o 
gazetă americană.

Nu mal ştiti care filosof spunea că el 
băgase de seamă cumcă oameni! sunt prin 
firea lor porniţi a da mai multă conside­
raţie unul om după moartea lui decât in 
viaţi. De câte ori cu adevărat nu s’att 
văzut oameni tujnraţl şi prigoniţi în viaţă 
şi după moarte stimaţi şi lăudaţii Dacă te 
mulţumeşti să fii bine cu c&ţl-va oameni, 
poţi trăi; dar daca vrei să 61 bine cu toată 
lnmea şi toţi oamenii să te ierte, trebuie 
să mori.

Nicl-odată şi nicăirl nu s’afi putut găsi 
un popor căt de primitiv, cât de sălbatic, 
care să n’aibă şi el datine de îngropă­
ciune. Obiceiul ingropăoiunil pare a fi e- 
senţial nn obicei ii al neamului omenesc. Âoolo 
unde încetează a se mal vedea această 
armă, încetează şi urmele omenirii, căci 
nici nn neam de dobitoace nu arată şi 
nu’şl dă vr’o îngrijire pentru cei morţi. 
Analele raselor omeneşti se ţes prin ur­
mele mormintelor ce datează dintr'o vreme

gendu-se repede cu scaun cu to t , şi ri­
dicând mâinile in sus. — Pe semne că nu 
te-amf înţeles efi 1 Ia mai spune odată, 
frate. N’aî auzit până acuma de prea în­
văţatul doctor Catran şi de strălucitul 
profesor PanăP

— Sunt silit să’ml recunosc neştiinţa—  
răspunsei,—dar adevărul înainte de toate. 
Cu toate astea, sunt foarte nmilit că nu 
cunosc lucrările acestor învăţaţi. Şi îţi fă- 
gădueec că am să le cant şi să ie citesc 
cu mare îngrijire. Drept să’ţl spun, d-le 
doctor, m’al ruşinat foarte..

Şi în adevăr aşa era.
*Lasă astea, zise Maillard cu bunătate; 

—hal mal bine să mal bem un pahar., 
Băurăm, şi toţi mesenii făcură ca noi. 

Vorbeai! multe, glumeai!, rîdeafi şi făceai! 
multe prostii. Viorile scârţâiai!, toba bă- 
tea din toate puterile, trâmbiţele răcnead 
ca boii,—yi toată mulţimea, smintindu-se 
merefi potrivit cu golirea sticlelor de pe 
masă, până în sfârşit ajunse un fel de 
chef curat drăcesc. In vremea aceasta doc­
torul şi cu mine, muncindu-ne la o parte 
cu câteva sticle de vin ales, ne urmam 
vorba începută, sbierând cu putere din 
fundal plămânilor,—pentru că dacă am fi 
vorbit cu glasul obicinuit, ne-am fi auzit 
şi înţeles mal greii, decât s’ar putea auzi 
glasul peştelui în fundul scocului de moară.

(Va urma).

T I M P U L

malt depărtată de perioada istorică, şi 
cari adesea, chiar pentru oamenii de ştiinţă 
cel mal pricepuţi, pentru cel mal dibaci 
archeologl, sunt nişte ghicitori peste pu­
tinţă de deslegat. Suntem legaţi de trecu­
tul cel mal întunecos şi cel mal depărtat 
printr’un şir nesfârşit de morminte, şi 
acrea ce putem să m.tl ştim despre mult« 
şi nenumărate popoare, e că sunt de multe 
veacuri moarte şi îngropate. Această ghiu­
lea rotundă, care se învârteşte de atâtea 
mi! de ani în chaos, cu sutele de mii şi 
de milioane de locuitori al săi, nu este 
decât un nemărginit cimitir. Cei câţi tră­
iesc pe faţa pământului tu zioa de azi sunt 
poate a miia de milioane parte din nu­
mărul nesfârşit al acelora pe cari i-a în­
ghiţit pământul păn’acnma. Pământenii 
toţi ar fi o mână de oameni pe lângă 
strămoşii lor câţi s’afi dns pe cealaltă lnme.

Lăsând d’oparte aceste consideraţii, să 
ne întoarcem la obiectai nostru. Neamal 
omenesc In trei felnrl mal cu deosebire 
şi-aii îngrijit m orţii: îmbălsămare», arde­
rea şi îngropăciunea.

Cel d’ântăl fel nn era particular Egip­
teni or, dnpă cnm în deobşte se crede. 
Mumii s’afi găsit [şi în Mexic, şi Pe­
ru vienil cel vechi, după cum mărturiseşte 
Garcilasso de la Vega şi dnpă cum po­
vesteşte Prescott, păstraQ trupurile moarte 
ale regilor lor cum se obijouieşte şi in 
răsăritul Europei. In templul soarelui la 
Cuzco, aceşti monarchi erau puşi, par’c’ar 
fi trăit ăncă, pe jeţuri aurite, gătiţi fru­
mos, cu mâinele încrucişate pe pept şi cu 
capul aplecat, ca şi cum ar fi vrut să sa­
lute pe reginele lor, sfinţite ca şi dănşii 
şi înşirate intr’un alt rând de jeţuri faţă 
cu jeţurile regilor. Guanşii, aborigeni din 
insulele Canarie, ăş! îmbălsămai! într’un 
chip grosolan m orţii; le scoteai! mărun­
taiele, le uscafi trupurile la vânt, le aco­
perea eu un fel de cleifi şi, înfăşându-Ie 
in piei de capră, le închideai! apoi in lăzi 
de lemn.

Egipteni! Insă desăvârşiră chipul îmbăl­
sămării, turnând în ţesăturile trupurilor 
moarte balsamuri cari opreai! putrejunea. 
Astfel îmbălsămate in gropuiţele lor, tru­
purile morţilor egipteni, s'a socotit cum că 
s’ar urca la numărul de 400,000,000. E- 
rodot şi Diodor din Sicilia, dar mai ales 
cel d'ântâifi, aă desluşit cu d’amănuntul 
chipul cum Egiptenii ăşl păstrai! m orţii 
şi tocmai de la Erodot aflăm că îmbălsăma­
rea morţilor în Egiptul vechio era nn meşte­
şug şi o treabă de negustorie regulată. Im- 
bălsămătoriî scoteai! din hârcă creeril, din 
pântece măruntaiele, apoi locnrile goale Ie 
umpleaO cu balsamurile lo r , şi lăsaQ in 
urmă trapul mort să zaoă in natron şi in 
carbonat de sodă şapte-zeci de zile. Scotea 0 
in urmă trapul imbălsămat, ¡1 spălaO cu 
îngrijire, îl înfăşurat! în bete de in sub­
ţire cleite şi îl băgaO intr’o ladă de lemn 
tăiată după trupul omenesc. Mai erai! apoi 
şi alte chipuri de îmbălsămare mai eftină; 
dar ori-şi-cum preţul era cam de la 45 
până la 10 mii de franci după banii din 
zioa de azi.

Cu încetul, îmbălsămarea a pierit din 
obiceiurile oamenilor, deşi chiar până in 
zioa de azi pe alocarea tot se mal îmbăl­
sămează câte un mort. Dar un alt chip 
de ingrijire a morţilor, cu toate că tot aşa 
de vechio ca şi îmbălsămarea, şi adică ar­
derea morţilor, e poate in ajun de a lua 
iarăşi loc in obiceiurile oamenilor, mai cu 
seamă in părţile cele mal civilizate ale lu­
mii noastre pământeşti.

La ce vreme să fi început obiceiul ar­
derii morţilor şi unde anume, este foarte 
greii, e aproape peste putinţă a se spune. 
Cel puţin, dapă câte se ş t it i, Grecii cei 
d’ântâl adoptară şi practicară arderea mor­
ţilor. de şi aveaţi şi obiceiul tugropării. 
Când trupul mortului era să fie îngropat, 
era pus într'un vas de cărămidă safi de 
oală de pământ, şi ast-fel era scos afară 
din cetate şi îngropat. Când trupul mort 
era să fie ars, 81 puneai! pe un rug aprine 
în faţa prietinilor şi rudelor lui. Oasele 
încenuşate eraO strtnse în urne, şi urnele 
se puneai! in mormintele de pe marginea 
drumurilor ce mergeai! către oraş. Arde­
rea morţilor are mari foloase pentru sta­
rea sănătăţii oraşelor; însă de oare-ce, toc­
mai pentru asta, chipul acesta de ingri­
jire a morţilor merită o deosebită luare 
aminte, lăsând pentru altă dată a vorbi 
mal pe larg despre dânsul, trecem înainte 
la examinarea altor chipuri de îngrijit 
morţii.

Architectura mormâutaln, monumentele 
destinate strămoşilor noştri afi fost şi sunt 
foarte deosebite; în unele cazuri însă , 
când e vorba despre construcţii cu totul 
vechi, nu prea e uşor să ştim daca ele 
sunt in adevăr morminte ori altă-ceva.

S’ai! făcut atâtoa teorii şi ipoteze şi in I 
privinţa mormintelor, ca şi in toate pri­
vinţele unde omul începe să nu prea poată 
redea limpede, încât archeologil nu mal 
pot spune azi la sigur dacă grămezile de 
pământ, movilele ce se găseso în multe 
părţi ale pământului, şi cari se v8d fi lu­
crare de mână omenească, sunt morminte 
sail ce sunt.

Ori cnm ar fi, îndoiala nu e îngăduită 
până in margini, şi de sigur îngropăciu­
nile primitive aă dat loc la ridicători de 
pământ. Dintru început, omul pentru a’şî 
îngropa morţii a săpat pământul, şi ţărina 
a ridicat-o d’asapra groapei, mal mult ori 
mal puţin dapft cum şi omul a fost ma! 
mare ori mic. După cum a înaintat iasă , 
omnl a voit să ocrotească tropul mort 
chiar iu pântecele pămâatnlui, şi astfel i-a 
trecut prin minte a închide trapul mort 
mal fintăi intr-o ladă de lemn eaă de pia­
tră, într’nn coştiug cum am zioe, şi apoi 
a’I îngropa astfel. Lemnul putrezeşte, şi 
coştiugurile de lemn nu se mal găsesc pu­
tină vreme chiar de la 'ngropăcinne ; pia­
tra însă trăieşte cât pământul, şi in mor­
mintele cele mal vechi se găsesc şi pânâ 
în zioa de azi coştinge de piatră, care poate 
a’afi săpat de mii ani.

>Dolm0uele", safi tablele de piatră ce se 
puneai! ca nişte capace pe mormiote, înfă­
ţişa ză nn al chip de îngropare, mai cu 
seamă particular la neamul Celţilor. Un 
mare număr de »dolmeue* se găsesc în 
Bretania-Mare d’asapra pământului, pre­
cum şi în Irlanda.

Nu trebue să credem că toate popoarele 
pretutindeni şi ori c&nd afi avut ori afi 
respect pentru ce! morţi. Unele triburi a- 
borigene din America de miază-noapte, 
neamul >Siu* bunioară, in loc de a’şl în­
gropa safi arde morţii, ăi înfăşoară In piei 
safi cârpe şi ăi pun pe grătii pe nişte pari, 
ori în copaci Morţii sunt astfel lăsaţi la 
vent şi soare In prada păsărilor răpitoare. 
Indienii din partea locului spun că sufle­
tul mortului l-a *luat Manitni, dolul care 
ocrot-şte pădurile şi vânătoarea.

Chinejil,—şi Ia dânşii voim a ne opri,— 
afi pentru morţii lorocinstire foarte ciuda­
tă. El n’aficimitire ; familiile ăşi îngroapă 
morţi! în pământurile lor particulara. Când 
e vr’un proprietar bogat, 8şi alege pă- 
mântnl da îogropăoinne pentru morţi în 
locul cel mai frumos şi ăl mai înfrumuse­
ţează cu mare îngrijire. De obicei)! locul 
de ingropare e pe vre-o coastă ori pe vr’un 
deal verde cn pădurişte şi cu flori. Un 
fiii al Cereaştei-Impărăţi! are mai multă 
grije de mormintele morţilor de cât de 
locuinţa celor vil. încă de pe când trăiesc, 
bogaţii ăşi sădesc, răsădesc, altoiesc şi 
prăsesc copaci, pădurişte, florărie pentru 
locul in care pun de gând să-i îngroape 
urmaşii. Daca e sigur Chinezul că are să-I 
zacă oasele in vre-o pădurişte frumoasă, 
in vre-o grădină încântătoare, apoi puţin 
îl mai pasă lui de necazurile lumii acesteia.

La Chineji, budaismul este religia pre­
domnitoare, şi ast-fel, fiind-sâ dânşii ştii! 
că afi să stea vreme destulă in pământ, 
vor încalţe să petreacă bine. Iubirea pă­
rintească şi cea fiiască la dânşii sunt sim­
ţiri foarte adânci. Mângâiarea cea mal mare 
pentru un tată ori o mumă la sfârşitul 
vieţii, e să ştie că are să le fie mormântul 
cinstit de cătră urmaşi şi de cătră copiii 
copiilor urmaşilor.

Adesea oară ooştiugul este cumpărat 
încă de pe când trăeşte cel ce are să se bu­
cure de el, si e păstrat ca o mobilă de lux 
şi de mare cinste în casă. Când un Chi­
nez ăşl vinde altui Chinez, ori străin chiar, 
casa ori locul, pune in înscrisul de vân­
zare condiţia că are să’îfie îngăduit a’şi 
desgropa şi a’şi lua cn el morţii ca să’i 
ducă unde se mută. Oasele desgropate le 
strlnge cn ingrijire tn vase şi le păstrează 
eu sfinţenie în casă ca un lucru de lux.

Afară din zidurile Pekingulnl se află 
morminte numeroase d’ale familiilor mari, 
Săpături uriaşe le împodobesc, înfăţişând 
fel de fel de figuri de oameni şi de do­
bitoace.

De câte ori moare un Chinez în ţară 
străină, rudele ori prietenii fără doar safi 
poate ¡1 aduc trupul înapoi în China, şi anu- 
me in locul de unde era mortal. Aşa sunt 
Chiuejii. Vreme, depărtare, piedici de ori­
ce fel nu pot opri pe un Chinez mort de 
a se reîntoarce tn ţara lui prea-iubRă. Şi 
când tl aduc pe cel reposat, îl adbo pe 
jos, doi inşi, într’un coştiug legal cu frin- 
ghii şi prin fringhil petrecut un lemn, pe 
care’l ia pe umeri de amâodoă căpătâiele 
cel doi purtători. D'asupra coştiugulul, în 
tot mersul lor, ţin un cocoş a lb , care 
trebue să cânte la cosiră, ca să cheme, de 
pe unde o fi, sufletul reposatulul.

ULTIME SOIRI
(Agenţia Havas).

(14 Iunie, 9 ore dimineaţa.)

Berlin, 13 Iunie.
Carateodori-paşa nu va reprezenta pe 

Torcia In congres, ci numai va conferi cu 
delegaţii turci. — Invitaţiile pentru şe­
dinţa de deschiderea congresului afi fost 
expeduite ieri seara.

Berlin, 13 Iunie.

Pe Ia unu, plenipotenţiarii puterilor, In 
uniformă, sfi mers la palatul cancelaru­
lui imperiului. La 2 ceasuri şi 20 m., 
pavilonul imperiului german a fost des­
făşurat pe palat pentru a anunţa deschi­
derea congresului.

Atena. 13 Iunie.

In Creta opinia publică a primit eu en- 
tusiasm ştirea că Grecia are speranţă să 
fie reprezentată la Congres şi să’şl întinză  
graniţele. — Scadra englezească staţio­
nează tot înaintea insulei şi suprave­
ghează mişcările Turcilor şi ale Cretieni- 
lor. Consulul englezesc este aşteptat la 
Pirefi. Delegaţi! Cretieni afi hotărît să răs­
punsă consulului, că el lasă soarta inselej 
lor in m&nile Congresului. Cretienii afi 
dat foc, la Mirabello, tutulor aşezăminte­
lor turceşti militare şi administrative. 
S’afi trimis la Pers delegaţi spre a susţine 
interesele şi drepturile Cretienilor oto­
mani.

Berlin, 18 Iunie.

Principele Bismark a salutat pe mem­
brii congresului. Contele Andrassy a luat  
cuvântul pentru a propune să se încre­
dinţeze preşedinţa congresului d-lu î de 
Bismark. El a zis că propunerea nu este 
motivată numai prin obiceifi, ci că ar fi 
şi o mărturisire făcută înaltei înţelepciuni 
a cancelarului imperialul german.

Contele Andrassy a terminat făcând u -  
rări pentru însănătoşirea împăratului Ger- 
manieL D. de Bismark a mulţumit şi a 
luat oficial prezidenţia; în urmă procedâ 
la constituirea unul secretariat. Congre­
sul a hotărît a păstra secretul asupra d is- 
cuţiunilor sale. Viitoarea şedinţă a con­
gresului se va ţine luni. Intre acestea con­
vorbiri vor avea loc între plenipotenţiari 
pentru a grăbi lucrările congresului. Con­
vorbiri afi început âncă de ieri între con­
tele Andrassy şi contele Şuvalof.

Berlin, 18 Iunie.

»Monitorul oficial* al Impăratulurpublică 
o scrisoare adresată d-lul de Bismarck din 
partea principelui moştenitor. Această 
scrisoare exprimă mulţumiri din partea 
împăratului pentru nenumăratele manifes­
tări de simpatie, care i-a venit nu numai 
din toate părţile Europei, dar chiar şi din 
celelalte continente, ca ocazia ultim ului 
atentat comis în contra persoanei sale.

Londra, 13 Iunie.

Camera Comunelor. D. Rylands propune 
ea pe viitor toate tratatele cu puterile, ori 
care ar fi ele, să fie supuse parlamentu­
lui nainte d’a se ratifica, pentru ca a st­
fel Camerele să-şi poate esprima părerea 
lor. D. această propunere. D. Nortchote 
zioe că s’ar putea crede cu propune­
rea aceasta are de ţintă negoţiările în­
cepute la Berlin; susţine că princi­
piul propus este de neadmis, fiind că 
de s’ar primi, ar fi ca neputinţă de 
a conduce negoţiări ca puterile. O a- 
semenea propunere ar aduce o lovire seri­
oasă la pregătirile reginei. D. Northcote 
roagă pe d.Bylands d’a ’şi retrage moţiunea. 
Camera se opune la retragerea m oţinnel 
şi o respinge fără vot.

Paris, 13 Iunie.

Domnii Henry Martin şi Ernest Renan 
afi fost aleşi academician!.

Bruxel, 18 Iunie.
Domnul Frăre-Orban este insărcinat să 

compună noul minister.

A eşit de sub tipar şi se află de 
vdnzard la libr&ria Socec et Comp

LA PLEYNA ! .
Dramă tn 1 act (tn vesrurf).

Steaua României, Crucea Roşie.
de

B. 8 I 0 N
Membrul societate! academice rom!ne.



T I M P U L

GRADINA UNION SUIS
Direcţiunua

X. JD. I O N E S C U  
Artiş! nuo!

Trapa americana Iii Hew-Yorlc
Orhestra naţională a Iul Dobrici

Grădina din nuou aranjai.
In timp ploios represen- 

taţiunea va avea loc în sa­
lonul noii clădit.

E N T R O P IA  SEM IN A R IU LU !
NIPHON MITROPOLITUL

P U B L I C A T I U N E
In 4ioa de 26 Innifi viitor se va ţine 

licitaţiS la cancelaria Epiţropiel, Strada 
Filaret No. 2 pentru aprovisionaren Semi­
nara lai ca 40 stânjeni lemne de foc. Ama­
tori I de a se însărcina cn acesta antreprisă 
se vor presenta in ari tata (ji la cancelariS 
orele 12, spre a concura fiind in soţiţl şi 
de cuvenitele garanţia iar condiţinnile se 
pot vedea in ori-ce «Ji de lacra la can­
celariS. (746— 8)

Acel care onnosc Hapu­
rile purgative ale doctorala! 
intrebainţa indatS ce vor a- 
vea trebuinţa de curăţenie.

___ Ele un produc desgast nici
slăbiciune, căci, in contra celor-alte cu­
răţenii, acesta nu lucrăză bine de cât când 
este lnatfi cn alimente bone şi bSntnrî în­
tări tore, precam: vin, cafea, ceai. Fie-care 
'şl alege ora şi prSaiJul când 'i convine 
mal bine să le ia, in conformitate ca oca- 
paţiunile sale. Ostenăla pargaţiunel fiind pe 
deplin anulată prin efectul anei hrane bune, 
ea se p6te repeţi pe cât va fi de trebuinţă.

Cutii de 5 şi 2 fr. 50 b. la Paris la doc­
torul Dehaut şi la t6te farmacopeele. Să se 
cărăcu fie-care cutie cărticica de 72 pagine, 
care conţine instrncţiile in t6te limbele. Să 
Be cără şi manualul in limba francesă doc­
torului Dehaut, volumul da 400 pagine.

Deposit in Bocnrescl, la farmacia d-lui 
F. W. Zurner, calea Mogoş6ieI, şi la d-nu 
Ovessa drogistul.

u  w c i u

INSTRUMENTE de arpantagifi complete, 
an réad, — de vânzare. — Alidada cn oerc 
(şi pentru inălţiml), piciórele şi plaoşa, de 
la Chevalier din Paris comisiónate. — Preţul 
avantagios. A se adresa la administraţiunea 
fiorului seu Strada Mihal-Vodă No. 6.

CE SE POATE CAPATA
P E r i T R U  «  F R A T V C I

LA DESFACERA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
L I N G E R I A  D I N  Y I E N A

Calea MogoşOiel Palais „Dacia“
Pentru
Pentru
Pentrn
Pentru

Pentru
Pentru
Pentru

franol : 
franci : 
franci ;

Pentrn 5 franci: 
Pentru 6 franol: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 6 
Pentru 5 franol; 
Pentru 6 franci: 
Pentru 5 franci:

5 tranel: I Pantalon sâu I Camison de Pichet de iroă.
5 tren d : 0 cămaşă de Oxford engles.
4 tranel 50 bani: I părech Ismene bărbăteşti.
5 frânei: 6 perechi manchate ori ce tason.

Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbaţi dc olandă fină.
Pentru & franci: 11 gulere engl., In orl-oare faion şi mânute.

6 părechl ciorapi patentate.
6 gulere moderne pentru dame, după alegere.

12 batiste albe de pănză adevărată.
11 batiste bine oolorate tivite şi spălate.
6 prosdpe de pănxă carată.
6 şervete da masă de pănxă adevărată, 

franol: ÎS şervete albe de oeaifl.
1 cămaşă modernă, ximplă aăfi brodată'
2 batiste cu monograme fin brodate.
1 batistă franoesă fin brodată ou dantele.

Pentru 3—8 franci: 1 corset de damă 
Pentru 6>/a franci: 0 cămaşă de nbpte de dame.
Pentrn 6 franci: 3 pepturl fin brodate pentru oămăşl de bărbaţi.

1 fustă de piohet de iarnă.
1 camison modern brodat.
1 faţă de masă colorată ou ciucuri, pentru oafă.
1 cămaşă săi o pereche de ismene de damă, bogat brodate. 
1 fustă costum plissd.
1 bucată Tulpan.

Pentru 25 Iranci: 42 de coţi =  I bucată Chifon franţuzesc.
Pentru 10 franci: I bucată Robe d’enfanls en laine couleur.
Pentru 18—24 franol: 1 bucată Tartan engles de 6 coţi.
Pentru 20 franci: 24 coţi Pichet.
Pentrn 5—12 franci: 0 flanală căi o pereche de ismene de lină.
Pentru 18— 25 frânei: I bucată pănxă de Knmbnrg, de 36—45 coţi.
Pentrn 55— 68 franci: 1 bucată pănxă de Belgia de 60 coţf.
Pentru 75—108 franci: 1 bucată pănxă Corona de 58 coţi.
Pentru 115—110 franol: 1 bucată Toile Batiste francos.

Pentru 8 franci: 
Pentrn 5 franci: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franol;

B I B L I O G R A F I E
La tóte Librártele se află de vânŞare de

A L .  I .  s i H c r . H - Ä - i M 'c r

OMUL, SEfiBATOBlLE, CONSTITUTIONE

LEGEA ELECTORALĂ

Cugetare asupra Cugetărilor D-nuluI 
N. Creţulescu.

P r e ţ u l  1 l e i t  n o i i

CĂRTURARUL şi POPA
Preţul 1 lefi noii

Deposita general la Librăria 
L. Steinberg.

LIBRARIA SOCEC & C-ie
* A eşit de sub tipar

OSTAŞII n o ş t r i
POESII Şl 0 SCENĂ ls VERSURI

ca oc&siunea

RESB01ULÜÏ ÎN CONTRA TURC1EÏ
de

V. ALEXANDRI
JPXUaXXTTX. 5 0  B A N I

ROMANIA SI RESBELDL ACTUAL
safi

GUVERNANŢII si GUVERNAŢII
de

N. BLARE MB ERO
Ediţia I I

Precedată d’o scrioare a autorului către
editor. — Se găseşte la toate librăriile din 
capitală. Preţul 2 leí n. Comándele pen­
tru un număr mal mare de esemplare, se 
pot adresa la Librăria d-lui L Szóllosy, 
piaţa Teatrului, pentru editor.

Cumpărătorilor de la 20 esemplare in 
sus, se dă un rabat de 20 %. — Expediţia 
se face grabnic.

A eşit de sub tipar şi se află de 
vênzare la magasinele de musică 
ale d-lor Gebauer şi Şandrovits, şi 
la autor :

CÂNTECUL ROŞIORILOR

Pentru 12—35 franci. Plapămă de lină forte fine.
Alură de articolile menţionate se găseşte tot-d'a-una trueouri complecte.

Calea Mogoşăiel Palatul „Dacia“.
CominŞiledin districte Insofite eu preţul respectiv ee vor efeotua toarte grabnic eonieiineiot

I D E  U A .  V E D E .

Dedicat Măriex-Sale

DOMNITORULUI ROMÂNILOR CAROL
Poesia de

Locotenent de stat major H. C. MANIULESCU 
PENTRU VOCE SI PIANO 

do
CAROL P A Ş I L L  jun.

Preţul 1 lefi 50 bani.

HOTEL WEISS

FHA-RX/CACXA. LA „SPEBANTIA”
26, CALEA MOGOŞOAEI, 26.

DEPOUL MEDICAMEMTELOR FRANCESE.
Obiecte de Caaoinc şi Articole de Toalete. — Asemenea se angajeză i 

ori-ce comande din resortul medical
ngajăză a efectua r

B U T T S - ____§
rw W W W W W W

BRASIOV.
Sub-semnatnl am on6re a insciinţa pe 

Onor. Pnblic voiagior, oă am lnat asnpră’mî 
acest hotel, şi mă v6ifi sili a satisface atât 
în privinţa curăţeniei cât şi preţurilor eftine.

Se găşeso odăi de la 60 kr. până la 1 
fiorin. Cn deosebită stimă.

Ion Hanptmann
A ntreprenor.

B A I A  M A L N A Ş
lângă Tusnad.

In urma unei aprinderi a şirului apinărel mi 
a'a paraliaat aat-fol mănile şi piciOrele in căt 'ml 
ora ou neputinţă aă mă mişc aaâ aă mH iutorc 
în pat. Zăceam nemişcat ca un oadavru. Acostă 
atare dură căte-va «uptSmănl, c&nd doctorul J. K. 
md sfătui aă viaitez baia Malnaş, căci numai aci 
md voia putea vindeca. Am fost dus acolo şi în­
trebuinţai băile 6 sdptămănl. Ud purtaS pănă Ia 
baie, md lăaaQ in ea şi tot alţii md «coteau din 
ea, căci de şi eram numai In verstă de 19 ani, 
şi deşi odată am fost tare şi sănătos, nici că 
duteam sta pe picidre, departe d'a putea merge.

Efectul apel fu atăt de însemnat şi minunat, 
In căt îndată după sosirea mea acasă puteam 
merge şi îndeplini lucrări mal uşdre.

Acum am de g&nd aă mal viaitez şi In acest 
an baia Malnaş pentru a'ml întări ou totul trapul.

Inboldit de reounoscinţă cea mal curată, md 
aimt dator a recomanda cu căldură baia Malnaş, 
8 oro departe de Braşov, omonime! suferinde.

Braşov, 15 Maifi 1878. E. Schunn.

A e ş i t  d e  sub t i p a r :
MUNCA SI FUNCTIONARY
conferinţă ţinută de d. Dim. P. Vl 
reanu la Atheneû, şi se află de vè| 
zare la toate librâriele.

Preţul 30 de ban!.

adecă, Eranv" 
i. ceaă, RubsîI  I  u

Română, cunoscut in Bocnrescl, oferă oefl I 
paţinnile sole ca profesor, translator I L# 
o redacţinne, şc61ă safi casă particulari V 
A se adresa la administraţiunea acesta 1 /  
4 iar.

1 -

In acest an s'a înfiinţat şi o cursă Silnică de 
diligenţă intre Malnaş şi Tuşnaid.

renumită esenţă japoueză, care 
"¿1U vindică îndată ori-ce durere de

SCÂNDURI 
Şl DUŞUMEL1 
de fie-care dimens  ̂
de prima caalitaiâ' 

pentra lacra de dalgherie şi tâmpi arie 
precum şi lemne de construcţie se vindef \f 
cu preţ torte moderat şi fix la depositU

cap se găsesce la farmacia d-lui F. Bros 
is-a-vis de biserica Sărindar.

bsierica Calvină.

locuiesce Strada Lute­
rană No. 7, vis-à-vis de

mefi vis-à-vis de fabrica de tutun.
(786—0) LESSEL. j

DOCTORUL BLUMENFELD í t í l
lea Moşilor No. 27 vis-a-vis de Pomu-Verd! 
(Tamis). .

16,600
Fr.

RBCOliPENSA NAŢIONALA 16,600
Pr.

Q utxa lauoohr este an Elixir trino« conţinend 
principíele celor 3 sjtecii de quinquine.

De ua Amărăciune plăcută el este cu.mult superior 
vinurilor seu siropurilor de quinquina şi lucrează ca 
aperitif, tonic, sau febrifug, In contra affvctiunilor 
stomachului, a slăbiciunilor, a anemiei şl a frigu- 
rilor invecJiite, etc.

E L IX IR  VINOS

7«

FERRUGINOS
mllabila, Quina Laroche devine anal din reoonsd- 
tuanti cel mai efücad in contra şaradei sângelui Şl 
a decoloratiunei lui, a ehlorosei, a lymphatismuhd. 
a tarnet, a convalescentelor prea lungi; ai eacit aşi 
favorise«z* dlgestiunea, etc.

I M ă a l S ,  S t r a d a  D r o u e t ,  «1 ia  p lia ro ia c in t l*

P R O S P E C T U S
DE

L’Institution Française et Italienne
Dirigée par MESDAMES MAZZANTINI

9, Place d’Azeglio, FLORENCE.

àCes Dames , ayant quitté la France leur patrie après la guerre 
70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française etltaS: 
tienne qui jouit de l’estime générale, et où les jeunes filles reçoqoai. 
nne instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant manies 
du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distingués» i 

Dans cette Institution l’enseignement est divisé en 2 cours: conn 
élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 classes 
et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon sou aptitude 
l’élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par an, y 
compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir à  l’imprimerie Thiel & Weissh 
qui ont visité l’Institution personellement et où on peut voir le proajp 
pectus détaillé.

^ X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X ^
XFEAITZ GÜITTHBr “

à la VILLE DE BRUXELESX  
v
w  Podul flogoşoiel No. 16 vis-à-vis do Consalatnl Russes«
V  Recomandă magazinul zeii asortat in tot-d’a-una fdrte bino cn rufăriă de bărbaţi şi ds 

dame, gulere, manchete, batiste de lino, olandă şi mătaaă, oiorapî pentrn bărbaţi ţi dame, 
flanele fine (crdpe de santé) oamisdne, groşette, broderie dantele, cravate de bărbaţi yi

D* cele mal noi forme si culori, umbrele de sdre şi de pldie eto. etc. Atrăgftnd tot 
onor. Clientele că din causa cri tel am redus torte mult preţurile.^ d e -o -d a tă  atenţiunea uuur. wiwiwm «• —»—«■ -------------------  ——  r* -i—— r «

exxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxX

MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECŢIONATE Şl ARTICOLE DE MODA
i p v

( i l l l N B A I j l l
A . X jJ i. B E L L E "

J O S E F
FÜRNISORUL

530, O O L T I U L  B U L E V A R D U L U I  S X  
Face cunoscut onor. Clientele, cä i a sosit pentru sesonul actual 

mal modem e, fasöne elegante croite, dupe

Costume complecte de Fantasie 
Redingote Hardington 
Jaquette Bosphore 
Sacco Coupe anglaise

Pardessus Renaissance şi diferite alte fasöne

PREŢURILE CELE
So priimeşte si com jind! de töte felurile de haine care se 

efectué^ft cu mare promptitudine.

CURTIEI
MQGQ3IQAIEI, CASA aRECÊNU, 530 

UN MARE şi BOGAT asortiment de haine din stofele cele 
cele din urma jurnale de Paris şi Londra.

Cămăşi franţuzesc!, albe şi colorate
Lingerie de tôte felurile
Cravatte Plastron, Régate etc. negre şi colori!
Umbrele şi objecte de fantasie
Mânuşi şi tôte lucrurile de modă

MAI MODERATE
J O S G F  6 R t j r V B A L U l » f

Furnisorul Cărţii, No. 20 Colţul Bulevardului şi Mogoş6ieî, Casele Grecéna.

Typ. Thiel A Wai—, Pfi’atnl -Dmoia*


